

共谋文旅融合“双城记”

长沙文化旅游(贵阳)推介会举行 陈澎黄成虹出席

长沙晚报8月4日讯(全媒体记者 郑湘平)8月4日,“一路黔行 湘约长沙”2024长沙文化旅游(贵阳)推介会在贵州省贵阳市举行。长沙市委常委、市委宣传部长陈澎,贵阳市委常委、市委宣传部长黄成虹,贵阳市副市长龙从出席活动。

长沙文旅推介官以“长沙三千年”为主题,从“悠久的历史灿烂夺目”“厚重的革命文化生生不息”“活跃的现代文化朝气蓬勃”三张文化名片展示文旅魅力,并推出都市休闲游、红色文化游、长株潭精品线路。长沙市文化旅游

广电局与贵阳市文化和旅游局,长沙市旅行社协会与贵阳市旅游行业协会分别签订文旅合作框架协议。

陈澎表示,这次在贵阳举办文旅推介会,目的就是深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,密切两地文旅交流合作,共同谱写融合发展新篇章。真诚希望两地以此次推介会为契机,在旅游开发、招商引资、宣传推广、客源互送等领域开展精诚合作,诚邀贵阳各界朋友跨越山河、逐梦而来,切身感受“快乐长沙,韵味星城”的“古色”厚重、“红色”炽热、“绿色”盎然、“夜色”璀璨。

上接1版①

市政府班子成员多次带队上门招商,带头对接重点招商企业,定期调度重点招商企业对接工作。

制度机制的不断完善,促使园区制造业提升工作高效有序推进落实。

维度二 从扩能升级看产业韧性

看似“寻常”最奇崛。今年上半年,面对复杂局面,长沙制造业顶住压力,持续加速强链、补链、延链,在30个制造业大类中,有24个行业实现正增长,充分体现了产业韧性与潜力。

中联智慧产业城内,占地面积15000平方米的混凝土泵送机械智能制造技术改造项目,新增了数控等离子切割机、激光切割机、臂架机器人焊接工作站等。

改造完成后,可实现关键设备联网率100%、生产效率提高35%、设备效率提升70%,实现新增年产值5亿元。

而纵观工程机械产业链,上半年签约零部件配套项目34个,预计达产后提高本地配套率6至7个百分点。

企业信心足,大手笔“追投”频频出现。

2021年落户望城经开区的利亚德“二次追投”10亿元,建设利亚德华中总部及研发生产基地,全面达产后预计可实现年产值20亿元。

甚至,“三次追投”都不鲜见:

泰嘉股份,拟投资2.5亿元建设新型合金材料研发中心及生产基地项目,全面达产后可实现年产值5亿元;

华纳药厂,投资10亿元建设华纳高端制剂生产基地建设项目,新建固体制剂、无菌制剂、头孢制剂车间及研发中试车间;

明瑞制药,投资10.2亿元,建设鸟尿酸乌洛托品等原料药生产线,8月实现首栋车间封顶,年底实现土建竣工验收;

……

自去年全市启动“以存量扩增量,促进企业提质增效”活动以来,市工信局梳

理出“三类50强”、国家级专精特新“小巨人”、上市公司等,积极上门招商、精准服务,助推以存量拓增量项目落地,招引产业链上下游项目。

据统计,今年上半年,在对接扩能项目清单方面,全市5000万元以上的对接扩能项目728个,其中招商对接、存量企业扩能升级意向项目分别为433个、295个,已实现签约302个,签约金额1645.86亿元。

维度三 从专精特新看主体活力

入规、升高、夺冠——三个关键词,成为长沙工业企业提档升级“三部曲”。

规上企业“块头大”,保持“量的合理增长”——新增规模工业企业123家,相当于平均每个工作日,就有一家企业进阶为规上企业。

专精特新企业,促进“质的有效提升”——新增省级专精特新企业684家,100余家长沙企业还将冲刺国家级制造业单项冠军。

单项冠军,则是制造业皇冠上的“明珠”——第八批国家级制造业单项冠军企业名单,6家长沙企业榜上有名。

数量井喷的背后,是长沙牢牢把握住了全国中小企业数字化转型试点、制造业新型技术改造试点、智能网联汽车“车路云一体化”应用试点等一系列重要机遇。

下半年,全市工信系统将继续找准切入点,出实招、见实效:

聚焦“六个倍增”目标,以“两清单两增量”为抓手,深入实施园区制造业提升行动,大力抓好存量企业扩能升级工作;强化企业梯度培育,突出抓好企业升规入统,培育形成更多“四上”企业,进一步强化园区产业发展主力军作用;聚焦17条优势产业链建设,抓实抓牢链长制工作,重点加强对3345家规上企业的帮扶调度,大力提升产业链现代化水平,形成新的经济增长点。

“在这座城市打拼有底气很安心”

创业能出彩、生活能幸福,他们说在长沙一切皆有可能

● 长沙晚报全媒体记者 刘攀 实习生 陈丹

在长沙这片创新创业的热土上,有这样一群勇往直前的创业者:他们挥洒汗水,锐气十足;他们有闯劲、有担当,看准的事就会坚持不懈;他们将梦想付诸实践,以奋斗致敬青春。连日来,记者走近这群创业者,聆听他们的故事。

在这里一切皆有可能

设计图案、高温烫画……一系列操作后,一件DIY(手工)的T恤衫便制作完成了。在长沙,走进由4个90后联手创建的肆玖科技,可以感受到科技与手工结合所带来的“造物之乐”。

这一过程背后,发挥关键作用的刻字机和烫画机正是肆玖科技的核心产品。“2018年,我和三个朋友在长沙创立了这家企业,希望能让普通人将自己的设计展现在各种物品上,比如衣服、帽子、水杯上,让大家都有自己的品牌在上面,让创造更简单。”肆玖科技创始人周海峰介绍。

他们的产品技术灵感来源于中国传统剪纸。用户只需通过软件设计,再由电脑采集信息传输到机械,从而指挥操作,即可完成裁剪。“我们希望能和和一些手工艺相结合,在产品中融入

传统文化特色,赋予产品中中式美学,向全世界传达中国的文化自信。”

眼下,肆玖科技在人才培养、提供就业、技术创新与合作研发等方面采取了积极行动,公司在后湖国际艺术区打造了“乐立克(LOKLIK)”创意手工体验馆,构建了一个集创意手工体验、交流,以及文创设计和社交娱乐于一体的综合空间。

“公司有很多从外地来的研发人员,长沙出台的系列政策为他们带来了诸多便利,还能帮助大家解决就医、出行、子女教育、住房等问题。”他说,正因为有了各方人才的加入,企业才能日渐发展壮大。“在后湖扎根也是看准了这里不仅是长沙的艺术集聚地,更是青年人才的聚集地。在长沙,我觉得一切皆有可能。”

长沙给了我最大的包容

上市,如今企业有4000名员工,平均年龄28岁。

这是一家典型的在长沙本土创业成长起来的企业。“从创业之初到现在小有成绩,是长沙的养分滋养了我。”戴跃锋对未来充满信心:“越来越多的互联网企业总部或第二总部落户长沙,这是一件非常有利的支持。”他表示,当总部或第二总部聚集,人才规模也会扩大,

打拼有底气前行有动力

“我们公司大部分员工是湖南人,在深圳起步得到锻炼和磨砺后,大家一致认为还是要回家乡发展,为家乡作贡献!”她说,这些年公司团队稳定,员工安居乐业。政府部门也在政策、资源等方面给予很多支持。“我们提倡快乐工作、幸福生活。从深圳搬回长沙后,很多员工马上买了房子安了家,多好啊!”

“长沙生活压力不大,幸福感强,而且有很多机会和很多实现个人价值的平台。”不久前刚入职艾臣生物的张先生坦言,感觉自己有无限前进的动力:“求职时免费入住新青年

企业发展氛围也会更好。“单个企业的发展因此受益,整个产业就能得到更好发展。”

去年,投资14亿元的水羊智能制造产业园在长沙开园,园内的研发楼面积超2万平方米。“这是国内美妆行业最大的研发中心。”他说,新研发大楼包含了十大品类的研发中心以及16个试验分室,已具备从原料到产品的全方位创新研发能力。

人才驿站,现在还在申请了租房和生活补贴,在这座城市里打拼心里很有底气、很安心,希望自己以后工作生活都能‘杠杠的’。”



扫码看辣视频



长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准,长沙市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2024]长沙市042号	桐林垌路与青山路交汇处西北角(高铁西城片区E06-I15-2-3地块)	19111.73	一类工业用地	≤2.5	/	5002824BA0124	50年	1376	688

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上挂牌出让;本次网上挂牌出让宗地可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让符合要求的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统(https://gjjm.csgzy.cn)进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额交纳竞买保证金的竞买人,

方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2024年8月5日至2024年9月4日,在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:岳麓区岳华路279号);网上挂牌报价时间为2024年8月25日上午9时起(以网上交易系统服务

器时间为准,下同)至2024年9月4日上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统,在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并交纳竞买保证金(保证金交纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金缴纳截止时间为2024年9月3日下午5时。网上挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后,符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-88799607(湖南湘江新区土地储备中心)

交易系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳华路279号一楼大厅3号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

长沙市自然资源和规划局

2024年8月5日